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Aan de leden van de Raad 

Uw kenmerk Datum 11 juli 2017 
Ons kenmerk DV / / Z17 - 188506 / UIT /17 - 203309 Verzonden 

Onderwerp 

Schriftelijke vragen ex art.42 RvO van PvdA-GL d.d. 30-06-2017 inzake de 
voorwaarden voor deelname aan de aankoopregeling 

Geachte heer, mevrouw, 

Tijdens de informatiebijeenkomst over spoor en N65 op 29 juni 2017 is de folder over de 
aankoopregeling beschikbaar gesteld. PvdA-GroenLinks heeft met interesse kennis genomen van 
deze uitwerking van de raadsbesluiten van december 2016 en juni 2017. De voorwaarden voor een 
aanvraag in de folder roepen echter wel vragen op. 
Tijdens de besprekingen van de kaders voor de aankoopregeling in zowel december 2016 als juni 
2017 heeft de raad zich uitgesproken over de voorwaarden voor de aankoopregeling. Daarbij is 
nadrukkelijk besproken dat het geen regeling alleen voor mensen met de in de folder genoemde 
problemen moet zijn. De regeling zou juist voor iedereen die in het aangewezen gebied woont 
beschikbaar moeten zijn, alleen wanneer er meer dan 25 aanvragen ingediend worden zou de 
aangegeven urgentie bepalend zijn voor de volgorde van toekenning. 
In de folder die nu is verstrekt wordt een "aantoonbare noodzaak tot verhuizing" als voorwaarde 
genoemd. PvdA-GroenLinks heeft hierover de volgende vragen aan het college: 

1. Een belangrijke rol bij de afweging van de aanvragen voor de aankoopregeling ligt bij de 
onafhankelijke commissie. 

A. Stuurt het college alle aanvragen door naar de commissie of wordt er vooraf een 
schifting aangebracht in de aanvragen door de gemeente? 

B. Als er wel vooraf een schifting wordt aangebracht, op welke gronden worden aanvragen 
dan niet doorgestuurd naar de commissie? 

C. Klopt het dat wanneer er minder dan 25 aanvragen in een jaar worden ingediend, 
iedereen die zijn eigen waning gelegen binnen het toepassingsgebied en deze minimaal 
10 maanden te koop heeft staan tegen een marktconforme koopprijs in aanmerking 
kamt en tegen 95% van de taxatiewaarde kan verkopen aan de nag op te richten 
stichting? 
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Antwoord: 

1A. Het jò17lJtllier wordt door de aaJl1Jrager inge!Ju/d De aanvrager geift zelf aan in hoeverre deze aan de 
uoonuaarden voldoet. De aanvragen worden !JerIJolgenJ gecheckt op de vier ooonuaarden, waarbij de mate van urgentie 
niet tuordt beoordeeld, dat is aan de onafoankeli;ke commissie. Alle aanvragen die aan de entreeooonuaarden uoldoen, 
worden aan de commissie voorgelegd. Bi;' haar beoordeling zal de commissie meewegen of een bi;zondere situatie ook nog 
objectie] is aangetoond. 

1B. Zie 1A. 

1 C. Nee, er dient ook spraee te zi;'n uan een bi;zonderheid in de sztuatie van de aanvrager. We willen er zeker van 
zi;'n dat de Nrgente gevallen in elk geval worden geholpen. Wanneer de entreeuoonuaarde 'aantoonbare noodzaak tot 
verhNizjng'vervalt, kan een situatie ontstaan waarbi;' aanvragen zonder (of met minder) Nrgentie de plaats innemen 
van de meer Nrgente gevallen. Daardoor ZONden deze laatste sztuaties onbedoeld onooldoende gebrnik eunnen maken 
van de Aankooprege/ing. Daarnaast is het geen taak uan de gemeente om reguliere verhNisbewegingen te faciliteren. De 
rol van de gemeente uordt gelegitimeerd door de bi;zondere omstandigheden wamin aanvragers iereeren. Tenslotte wil 
de gemeente de woningmarkt niet onnodig terstoren. Een bi;zonderheid is daarom een randuoonuaarde. 

Hierbij past de opmerking dat de commissie zal werken in tranches. Dit om te voorkomen dat bi;' de eerste 
bi;i:enkomst van de commissie teveel aanvragen worden gehonoreerd die minder urgent zi;'n dan de aanvragen die bi;' de 
volgende tranche aan de orde komen. Door in tranches te werken, uordt bereikt dat de mate van urgentie zoveel 
mogeli;k geli;kwaardig tuordt bebandeld in de loop van de ti;d. 

2. Deelt u de opvatting van PvdA-GroenLinks dat het hebben van een "aantoonbare noodzaak tot 
verhuizing zoals fmaneiële problemen, gezondheidsproblemen of veranderende gezins- en 
persoonlijke omstandigheden" géén uitsluitende voorwaarde voor deelname aan de Vughtse 
regeling is? 

A. Zo nee, hoe verhoudt dit zieh tot de eerdere uitspraken van de gemeenteraad over de 
toegankelijkheid? 

B. Zo ja, waarom wordt het wel als voorwaarde opgenomen in de folder? 

.Antuoord: 

2A/ B. Er dient een noodzaak te zi;'n tot verhuizjng. Zie het anttuoord bi;' vraag 1 toor de argNmentatie. Het gaat 
hierbi;' om de interpretatie. Zoaù in commùsie en mad aangegeven, zal het begrip 'noodzaak' ruim worden 
geïnterpreteerd. Een wens om te verhuizen kan !Je/e redenen hebben. Bi;'voorbee/d slapeloosheid of streH kan vo/doende 
zi;'n om te willen verhttizen. Er kan dan een rechtmatig beroep op de Aankoopregeling worden gedaan. 

3. In de folder zijn vier voorwaarden opgenomen voor het indienen van een aanvraag voor de 
aankoopregeling. 

A. Zouden de voorwaarden voor het indienen van een aanvraag zieh niet moeten beperken 
tot de eerste 3 voonvaarden, namelijk het hebben van een eigen woning (1), gelegen in 
het aangewezen toepassingsgebied (2), die al minimaal 10 maanden te koop staat tegen 
een markteonforme vraagprijs (3)? 
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B. Zou de "aantoonbare noodzaak tot verhuizing" in plaats van een voorwaarde voor een 

aanvraag, niet juist een afweging voor de onafhankelijke commissie bij het bepalen van 
de (mogelijk noodzakelijke) volgorde van aanvragen (urgentie) moeten zijn? 

e. Welk signaal geeft het college af aan inwoners langs spoor en N65 door de "aantoonbare 
noodzaak tot verhuizing" met de drie genoemde vormen daarvan als voorwaarde op te 
nemen? 

Antwoord: 

3A. Nee, de rege/ing is expliciet bedoeld voor mensen die 'vast' :dtten in bun huis en weg willen maar niet weg eunnen 
(vangnet). Daarin willen we voorrang geven aan de mensen met de meeste urgentie tot IJerhuizen. Zoals bii het 
antu/oord op vmag 1 beschreien is het geen overheidstaak om reguliere verhuisbewegingen te [adliteren, maar kan :di 
wei helpen als spralee is uan bijzondere omstandigheden. Daarbii moet de regeling :dch in eerste instantze richten op de 
meest urgente aallvragen. V'andaar deze vierde voonuaarde. Het daadwekel!;k gebruik van de regeling (z'1l geval van 
weillig urgente gevallell) kall ertoe leiden dat ook minder urgente aallvmgen ill aallmerkillg komen en norden 
gehonoreerd. 

3B. Nee, :de het antu/oord b!;'3A en le. 
3e. Het college geeft uitdrukkel!;k voormllg aan de meest scbrijnende gevallell. Z!;' wil voorkomen dat een te ruime 
openstelling aan de tooreant ten koste gaat van deze aallvmgen. Daarbij zal de 'noodzaak' mim worden 
geïnterpreteerd. 

4. PvdA-GroenLinks vindt dat de huidige formulering van de "aantoonbare noodzaak tot 
verhuizing" in de folder een verkeerd beeld of verwachting van de regeling schetst bij inwoners. 

A. Deelt u deze mening van PvdA-GroenLinks? 
B. Gaat u dit verkeerde beeld rechtzetten? 
e. Zo ja, hoe gaat u dat doen? 

Antwoord.· 

4A. Nee, de brochure is een vertalillg van de Aallkoopregeling die 22 december 2016 door de mad is vastgesteld. 
Daarb!;' is de aantoonbare uerhuisnoodraai: als entreeuoonuaarde opgenomen, om redenen die bierboten z!Jn genoemcL 
He! beeld in de folder én de inboud vall de Aallkoopregelillg stemmen dan ook ouereen. 

B / e. Niet vall toepassing 
Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Vught, 
de secreta . de burgemeester, 

drs. H.e. de Visch Eybergen R.J. van de Mortel 
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